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Meghallgatta  a bíró Borbolyt
A büntetőperben már senkit nem ítélhetnek el
• Az évek során elé-
vültek a vádhatóság 
által vélelmezett 
bűncselekmények, 
de a Borboly Csaba, a 
Hargita Megyei Ta-
nács elnöke és tizen-
két másik személy 
ellen 2013-ban indult 
büntetőper még nem 
zárult le. Tegnap Bor-
bolyt is meghallgatta 
a bíróság.

KOVÁCS ATTILA

A Maros Megyei Törvényszé-
ken zajló bírósági eljárás 
tegnapi tárgyalási napján 

Borboly Csaba is nyilatkozatot tett. 
Mint védőügyvédje, Sergiu Bogdan 
kérdésünkre elmondta, a bíróság-
nak bemutatták a vádhatóság által 
kifogásolt egyik munkálat, a Fel-

sőboldogfalvától Erdővidékre 
vezető 131-es jelzésű megyei 
út felújításáról készült össze-
sítő, adatokat is tartalmazó 
vázlatot, amelyből kiderült, 
hogy az utat két réteg asz-

falttal újították fel, egy kis 
szakasz kivételével, ahol két cég 
nem megfelelő munkát végzett. A 
másik kifogásolt munkálat, a 124-es 
jelzésű út egy szakaszának felújí-
tása kapcsán pedig az érintett cég 
jogi képviselői is elismerték, hogy 
a munkálatok jelentős része elké-

szült, a tárolt anyagokat felhasznál-
ták, noha korábban ezzel ellentétes 
nyilatkozatok hangzottak el. Az 
ügyvéd szerint tisztázódtak az útfel-
újításokkal kapcsolatos kérdések, a 
munkálatokat elvégezték, kifi zették. 
Hozzátette, mivel a vádiratban felso-
rolt, a vádlottak terhére rótt vélt bűn-
cselekmények már elévültek, elvileg 
senkit sem lehet elítélni a vádlottak 
közül, csak elévülés miatt megszün-
tetni az eljárást, vagy felmenteni 
őket. Ők utóbbit tűzték ki célul, ezért 
is kérték korábban a per tárgyalásá-
nak folytatását. Sergiu Bogdan azt 
is kérte tegnap a bíróságtól, hogy 
válasszák szét az eljárás büntető-
jogi, illetve polgári részét – utóbbi 
az elvégzett munka és a felhasznált 

anyagok mennyiségének, értékének 
pontos mértékét is tisztázni hivatott, 
ami a szakértők bevonásával hosz-
szúra nyúlhat. Ha szétválasztják, a 
büntetőjogi rész hamar lezárható – 
vázolta az ügyvéd.

Kifogásolt útfelújítások

Az Országos Korrupcióellenes 
Ügyészség (DNA) 2013-ban vádol-
ta meg a Hargita megyei önkor-
mányzat elnökét, Borboly Csabát 
közérdek ellen elkövetett többrend-
beli hivatali visszaéléssel, magáno-
kirat-hamisításra való többrendbeli 
felbujtással, hamisított közokirat 
felhasználására való felbujtással, 
közokirat-hamisítással, illetve rá-

galmazó feljelentéssel. Vele együtt 
további tizenkét személyt küldtek 
a vádlottak padjára. A DNA szerint 
a vádlottak két megyei út – a Felső-
boldogfalvától Erdővidékre vezető 
131-es és a Csíkrákost Lóvésszel ösz-
szekötő 124-es – egy-egy szakaszá-
nak felújítása során több mint 4,8 
millió lejjel károsították meg Har-
gita megyét. A per a Hargita Megyei 
Törvényszéken kezdődött, de mivel 
időközben bizonyítást nyert, hogy 
az ottani tárgyalásokat nem kor-
rupciós ügyekre szakosított bírák 
vezették, az ott lefolytatott összes 
eljárás érvényét veszítette, és min-
dent elölről kellett kezdeni a Maros 
Megyei Törvényszéken.

Kifogásolt útfelújításokkal 
kapcsolatosan kell döntenie 
a bíróságnak
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A tanév legrövidebb 
tanítási hete

Az idei tanév legrövidebb taní-
tási hete kezdődött el hétfőn, 
a diákok csak két napot járnak 
iskolába a héten, november 
28-án és 29-én. A hét további 
fele szabad. December 1-je, 
Románia nemzeti ünnepe 
megszokott módon szabad-
nap, de pár éve a november 
30-ai Szent András-nap is 
hivatalos munkaszüneti nap, 
és mivel a két szabadnap és 
a hétvége közé beékelődik a 
pénteki nap, a kormány még 
év elején munkaszüneti nappá 
nyilvánította a december 2-át 
is a közintézmények és a ható-
ságok alkalmazottai számára, 
így lett a diákok számára is a 
2022–2023-as tanév legrövi-
debb tanítási hete a mostani. 
Igaz, a december 2-ai szabad-
napot december 21-éig be kell 
pótolni az iskolákban. Hogy 
ez milyen formában valósul 
majd meg, azt még nem tudni. 
A három szabadnap és az azt 
követő hétvége után a diákok 
december 5-én térnek vissza 
az iskolába, ahol további 14 
napot vesznek részt az okta-
tásban, egészen a 2. modul 
végéig. A téli szünet december 
23-án kezdődik és január 8-án 
ér véget. A 3. modul január 
9-én, hétfőn kezdődik. (Szász 
Cs. Emese)

• RÖVIDEN 

Módosítja a villamosenergia-szol-
gáltatás szabályzatát az Orszá-

gos Energiaár-szabályozó Hatóság 
(ANRE). A tervezetet közvitá-

ra bocsátották, december 
közepéig várják a hozzászó-
lásokat, javaslatokat a szol-
gáltatóktól, a fogyasztók 
egyesületeitől, de magán-
személyektől is – fejtette 
ki lapcsaládunk kérdésére 
Nagy-Bege Zoltán, a ható-
ság alelnöke. 

„Csapdahelyzet alakult ki, 
mert törvény írja elő, hogy a számlá-
kat egyszerűsíteni kell, olyan formát 

kell kötelezővé tenni minden szol-
gáltató számára, hogy az könnyen 
érthető legyen minden fogyasztó szá-
mára, de ugyanakkor európai uniós 
irányelv írja elő a minimális köve-
telményeket, hogy milyen elemeket, 
információkat kell tartalmaznia a 
számlának” – részletezte Nagy-Bege 
Zoltán. „A két elvárás között kell laví-
rozni úgy, hogy mindkettőt betart-
juk, és közben egyiket sem szegjük 
meg. Az a kompromisszumos megol-
dás körvonalazódik, hogy a számla 
első oldalán szerepeljenek az alapin-
formációk, az irányelv szerinti többi 
elem, melyek nem annyira fontosak 

a fogyasztók egy részének, a máso-
dik-harmadik oldalon jelenjen meg” 
– ecsetelte a hatóság alelnöke. A 
törvényben egyébként azért szorgal-
mazzák a számlák egyszerűsítését, 
mert felmerült, hogy azok a fogyasz-
tó számára sok esetben értelmezhe-
tetlenek. Így az átlagos ügyfél szá-
mára  könnyen érthető, egységesített 
villamosenergia- és gázszámlázási 
formanyomtatványt kell bevezetni, 
amely tartalmazza ugyan a fontos in-
formációkat, de egyértelmű és pontos 
elemekkel könnyíti az eligazodást. 

A tervezetben ugyanakkor az is 
szerepel, hogy a végső fogyasztók 
számára egy hónapos számlázási 
időszakot kell szavatolniuk a szol-
gáltatóknak. A hatályos jogszabály 
ugyanis úgy rendelkezik, hogy a 
számlázási időszak nem lehet hosz-
szabb 3 hónapnál, és azt a felek kö-
zötti szerződés határozza meg. A 
közvitára bocsátott dokumentum-
ban arra is kitérnek, hogy ha a szol-
gáltató a szerződésben előírt vagy 

a hatályos rendelkezések szerint 
megállapított számlázási időszak-
nál hosszabb időtartamra állítja ki 
a számlát, a fogyasztó kérésére kö-
teles annak kifi zetését legalább a 
számlázási időszakkal megegyező 
periódusra ütemezni. Ugyanakkor 
a tervezetben pontosítják a szám-
lázási panaszok megoldását olyan 
módon, hogy a fogyasztó ne legyen 
köteles kifi zetni azt a számlát, amely 
miatt panaszt tett a szolgáltatónak, 
amíg azt meg nem oldják.

Dinamikus árképzés, 
aktív fogyasztó

A módosítások egy részét az európai 
uniós irányelv miatt kell bevezet-
ni, ám kevés a valószínűsége, hogy 
amíg szabályozott árak vannak, 
ezeket a lehetőségeket bárki igény-
be veszi, mutatott rá Nagy-Bege 
Zoltán. Kifejtette, bevezetik ugyan 
a dinamikus ár és az aktív fogyasz-
tó fogalmát, ezek korszerű európai 

mechanizmusok, „ki kell pipálni”, 
hogy tartalmazza a szabályozás, de 
az árplafon lehetetlenné teszi ezek 
alkalmazását. Ezt most meglépik, 
abban reménykedve, hogy előbb-
utóbb lesz lehetőség is, hogy a fo-
gyasztók éljenek vele. A dinamikus 
ár azt jelenti, hogy valamilyen szin-
ten a piaci árfl uktuációhoz kötik a 
fogyasztói árat, ha ezt az ügyfél ké-
ri, viszont ez azt is eredményezheti, 
hogy bizonyos időszakban akár a 
mostani rögzített ár fölé is emelked-
hetne a díjszabás, amit a jelenlegi 
helyzetben a törvény tilt, taglalta a 
hatóság alelnöke. Másrészt arra is 
vannak technikai megoldások, hogy 
a fogyasztók aktívan részt vegyenek 
az energiapiac alakításában. Amikor 
fogyasztásingadozások vannak, úgy 
is lehet szabályozni a piacot, hogy 
ha csökken a fogyasztás, leállítanak 
bizonyos termelőegységeket, ha nő, 
beindítják az addig tartalékoltakat. 

Bíró Blanka

Módosítások a villanyszámlák háza táján
• Egységes és elméletileg egyszerűsített villanyszám-
lát tesz kötelezővé egy jelenleg közvitán lévő jogsza-
bályjavaslat, amely egyúttal egy hónapban határozza 
meg a számlázási időszakot, és ha mégis egy számlán 
több hónapos fogyasztás ellenértéke jelenik meg, a 
szolgáltató köteles biztosítani a részletekben történő 
törlesztés lehetőségét. 




